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Vyznání víry Církve bratrské 
 

Za pravidlo víry a života přijímá Církev bratrská Písmo svaté – Bibli. Hlásí se ke starokřesťanským 
vyznáním víry (Apoštolské vyznání, Nicejsko-cařihradské, Chalkedonské, Athanasiovo), k 
reformovaným konfesím (zvl. Druhá Helvetská konfese, Heidelberský a Malý Westminsterský 
katechismus), k odkazu Jednoty bratrské (zvl. Vyznání Jednoty bratří českých podle vydání 
Komenského z roku 1662) a k zásadám evangelikálního hnutí, vyjádřeným např. vyznáním 
Lausannského závazku z roku 1974 a Závazku z Kapského města z roku 2010. 
 
1)  O zjevení 
Věříme, že se Bůh zjevuje všem lidem ve všech dobách prostřednictvím svého stvoření, v mravním 
zákoně ve svědomí člověka i v dějinách. Zvláštním způsobem se dával poznat svému vyvolenému 
lidu zjevováním své vůle v událostech dějin spásy, skrze svůj Zákon, slovy svých poslů. S konečnou 
platností se zjevil ve svém Synu Ježíši Kristu. 
 
2)  O Písmu svatém 
Věříme, že Písmo svaté Starého a Nového zákona je Božím slovem vyjádřeným slovy lidských 
autorů. Písmo svaté má stránku božskou i lidskou. Středem Písma je Ježíš Kristus, vtělené Boží 
slovo, a slovní vyjádření Písma je plně inspirované Duchem svatým. Písmo svaté je nejvyšší 
autoritou naší víry a života, je neomylnou, dostatečnou a srozumitelnou pravdou Božího zjevení. 
Je Božím darem církvi, světlem a prostředkem společenství Boha a člověka. Pro správné 
pochopení Písma a jeho aplikaci v našich životech je třeba nechat se vést Duchem svatým. 
Potřebujeme také pomoc ostatních věřících a vykladačů Písma. Písmo je nám dáno, abychom věřili 
všemu, co vyučuje, byli poslušní všemu, co požaduje, a důvěřovali všemu, co zaslibuje. 
 
3)  O Bohu 
Věříme v jednoho Boha, dokonalého ve svých vlastnostech a činech, věčně přebývajícího v milující 
jednotě tří osob, Otce, Syna a Ducha svatého. Tyto tři osoby tvoří dokonalou jednotu, každá je 
plně Bůh a věčně existují jako trojjediný Bůh. 
 
4)  O stvoření 
Věříme, že Bůh svým Slovem stvořil všechno, viditelné i neviditelné, a dokončené dílo bylo velmi 
dobré. Bůh stvořil člověka, muže a ženu, jako svůj obraz. Bůh nám svěřil zemi do správcovství, 
abychom ji obdělávali a střežili, vděčně a moudře užívali jeho dobrých darů a na jeho péči 
spoléhali, a tak žili k jeho slávě a radovali se ze vztahu s ním. Věříme, že Bůh ve své prozřetelnosti 
zachovává a řídí celý svět k naplnění svých záměrů, nikoho však nezbavil odpovědnosti za vlastní 
rozhodování.  
  
5)  O hříchu 
Věříme, že první lidé, Adam a Eva, zhřešili, když byli svedeni satanem. Jako potomci Adama jsme 
hříšníky, z přirozenosti i volbou, svým životem porušujeme Boží zákon a svou nedůvěrou, pýchou, 
neposlušností a svévolí tento stav potvrzujeme. Přivoláváme tak na sebe Boží hněv a soud a 
podléháme smrti jako mzdě hříchu. Pouze Božím spásným dílem v Ježíši Kristu můžeme být 
zachráněni. 
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6)  O Ježíši Kristu 
Věříme, že Ježíš Kristus je vtělený Boží syn, pravý Bůh a pravý člověk. Jako zaslíbený Mesiáš Izraele 
byl počat z Ducha svatého, narodil se z panny Marie, žil bezhříšným životem, byl ukřižován za vlády 
Pontského Piláta, vstal tělesně z mrtvých, vstoupil na nebesa a sedí na pravici Boha Otce jako 
prostředník nové smlouvy mezi Bohem a lidmi. Ježíš Kristus je náš zástupce a oběť smíření za hřích 
světa. Jeho smrt a vzkříšení tvoří jediný základ spásy. 
  
7)  O Duchu svatém 
Věříme, že Duch svatý je osobou trojjediného Boha, skrze kterou Bůh působí ve stvoření a uvádí 
do života lidí Boží spasitelné dílo v Kristu. Duch svatý usvědčuje z hříchu, vede k pokání a víře v 
Krista, znovuzrozením činí z lidí nová stvoření a začleňuje je do Boží rodiny. Svým přebýváním je 
posvěcuje, vyučuje a osvěcuje, vede, zmocňuje a vystrojuje svými dary k životu, ke službě v církvi 
i k misijnímu poslání ve světě. 
  
8)  O spáse 
Věříme, že Bůh z pouhé milosti naplnil v Ježíši Kristu svůj věčný plán spásy. Hříšníkovi, který byl 
povolán v Pánu Ježíši a který se v pokání a víře obrací k živému Bohu, dává Bůh svým slovem účast 
na Kristově smrti a vzkříšení. Člověku je odpuštěno, stává se ospravedlněným údem těla Kristova, 
Božího lidu, a znovuzrozeným Božím dítětem, je osvobozen k novému životu v posvěcení a k 
radostné naději na dovršení spásy ve vzkříšení těla a věčném životě v Boží přítomnosti. 
  
9)  O církvi 
Věříme, že Bůh povolával a shromažďoval svůj lid již v dějinách Izraele. Ježíš Kristus tvoří lid nové 
smlouvy ze všech národů světa jako svou církev. Církev je společenství těch, kteří byli v Kristu 
spaseni a Duchem svatým zapojeni do těla Kristova, jehož on je hlavou. Věříme, že církev je jedna, 
obecná, svatá a apoštolská. Církev je všude tam, kde se zvěstuje Boží slovo, slaví se svátosti a věřící 
se vzájemně povzbuzují a napomínají, aby rostli do Kristovy podoby. 
 
10)  O poslání církve 
Věříme, že posláním církve je uctívat Boha a dosvědčovat všem lidem Boží lásku. Církev je 
povolána zvěstovat jedinečnost Ježíše Krista a spasení v něm, získávat mu učedníky, pomáhat 
potřebným, stavět se proti každé formě nespravedlnosti a přijímat spoluodpovědnost za Boží 
stvoření. 
  
11)  O posledních věcech 
Věříme, že Ježíš Kristus přijde ve své moci a slávě, aby v plnosti dovršil Boží království. Očekávání 
Kristova návratu, k němuž dojde v čase, který zná pouze Bůh, vyžaduje stálou bdělost a motivuje 
věřící ke zbožnému životu. Všichni vstanou z mrtvých a na Božím soudu budou nespravedliví 
odsouzeni k věčnému trestu a spravedliví v Kristu budou přijati do věčné radosti a slávy nového 
nebe a do nové země. Tam budou uctívat Boha, sloužit mu a věčně se radovat v jeho přítomnosti. 
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1 Ústava Církve bratrské 2019 


